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Introducción



LA SEGURIDAD DE LA POBLACIÓN VASCA (DPTO. INTERIOR) 2

(TRABAJO DE CAMPO: 29/01-13/02/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

ObjetivosObjetivosObjetivosObjetivos

El objetivo del presente informe es analizar la seguridad en la CAPV. Para
ello se va a partir de dos tipos de datos: en primer lugar, mediante el
cómputo de las acciones delictivas que la población de la Comunidad
Autónoma del País Vasco señala haber padecido durante el año 2001 y, en
segundo lugar, mediante la sensación subjetiva de seguridad.

En ocasiones contamos con datos similares de la CAPV correspondientes a
periodos anteriores, en otros casos contamos con datos relativos a los 15
países que integran la Unión Europea, lo cual nos permite distintas visiones
comparativas cronológicas o geográficas.

Origen de la informaciónOrigen de la informaciónOrigen de la informaciónOrigen de la información

Los resultados de este trabajo proceden de un bloque de preguntas ad hoc
incluidas en el cuestionario del Sociómetro Vasco de Invierno de 2002. El
Sociómetro Vasco, en su conjunto, representa un estudio periódico y más
global de la realidad social vasca del momento.

Las cuestiones concretas planteadas han sido elaboradas a partir de una
petición del Departamento de Interior, y en colaboración con el Gabinete
de Prospección Sociológica de la Presidencia del Gobierno Vasco. Tal y
como se menciona en la ficha técnica de esta investigación, exceptuando
esta colaboración en el diseño del cuestionario y la realización estricta del
trabajo de campo (contratado a una empresa externa), tanto el diseño
previo, como el análisis estadístico y la redacción y edición del informe
corresponden exclusivamente al propio Gabinete de Prospección
Sociológica.

TemáticaTemáticaTemáticaTemática

• A – ACCIONES DELICTIVAS:

 Incidencia de acciones delictivas durante el año 2001: población
vasca afectada durante el año 2001 por acciones delictivas o intentos
de cometerlas.

• B – SENSACIÓN DE SEGURIDAD:

 Sensación de seguridad andando en solitario durante la noche:
hastá qué punto la población vasca se siente segura cuando anda
sola durante la noche en la zona donde vive.

 Incremento o disminución del temor a salir de noche: durante el
pasado año incremento o disminución del temor de la gente del
mismo pueblo o ciudad, de la gente de otros sitios del País Vasco y de
la gente de fuera del País Vasco a salir durante la noche.

Aspectos metodológicosAspectos metodológicosAspectos metodológicosAspectos metodológicos

La fiabilidad y validez de los datos queda garantizada en base al empleo
de una muestra adecuadamente representativa, tanto para el conjunto de la
CAPV como para cada uno de los tres Territorios Históricos, así como
mediante la evaluación de las diferencias entre los resultados finales de la
encuesta con otras referencias externas objetivas publicadas, siempre que
existen datos contrastables. Nos referimos, concretamente, a la distribución
oficial real de voto en las Elecciones Autonómicas de 2001 y a las cifras
oficiales reales de edad, sexo, nivel de estudios, situación laboral y nivel de
euskaldunización. La equiparación de resultados ha sido comprobada no
sólo para el conjunto de la CAPV, sino también para cada uno de los tres
Territorios.
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Los datos de la encuesta son analizados, no sólo desde los totales
poblacionales, sino también en base a segmentaciones sociodemográ-
ficas y sociopolíticas, en función de las diferencias significativas entre los
diversos colectivos sociales. Los posibles factores diferenciadores
considerados (y los subcolectivos formados, que aparecen en cursiva) son
los siguientes:

• Territorio: Araba, Bizkaia y Gipuzkoa.

• Sexo: varón y mujer.

• Grupos de edad: 18-29, 30-45, 46-64 y >=65.

• Tamaño de municipio: pequeño (<10.000 habitantes), mediano (10.000-
120.000 habitantes) y capital (>120.000 habitantes: Vitoria-Gasteiz,
Bilbao y Donostia-San Sebastián).

• Origen: inmigrante (nacido o nacida fuera del País Vasco -Araba,
Bizkaia, Gipuzkoa o Navarra-), nativo/a familia inmigrante (nacido o
nacida en el País Vasco de madre y padre inmigrantes), nativo/a familia
mixta (nacido o nacida en el País Vasco de madre o padre inmigrantes)
y nativo familia nativa (nacido o nacida en el País Vasco él o ella
misma, el padre y la madre).

• Nivel de estudios: <primario, primario, secundario y superior.

• Ocupación principal: trabajando, en paro, labores de casa, estudiando y
jubilado/a.

• Clase social sentida: baja (media-baja u obrera), media (media-media)
y alta (media-alta o acomodada).

• Conocimiento de euskera: no (no sabe hablar nada), algo (sabe
palabras o puede hablar algo) y sí (sabe hablar bastante bien o
correctamente).

• Eje vasco-español: vasco/a (únicamente vasco/a + más vasco/a que
español/a), vasco/a-español/a y español/a (más español/a que vasco/a
+ únicamente español/a).

• Interés por la política: nada interesado, no muy interesado, algo
interesado y muy interesado.

• Eje izquierda-derecha: izquierda (extrema izquierda + izquierda + centro
izquierda), centro (centro), derecha (extrema derecha + derecha +
centro derecha) y ns/nc.

• Nacionalismo vasco: sí y no-ns/nc.

• Intención de voto para Autonómicas: EAJ-PNV, PP, PSE-EE,
BATASUNA, EA, IU/EB, UA. Otros, Abst. y Ns/Nc. 1

                                                          

1 Los datos de UA no serán comentados, debido al bajo nivel de confianza derivado del escaso
número de efectivos.
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Síntesis
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Punto por puntoPunto por puntoPunto por puntoPunto por punto

¿QUÉ INCIDENCIA HAN TENIDO LAS ACCIONES DELICTIVAS EN LA
POBLACIÓN VASCA DURANTE EL AÑO 2001?

El 8% de la ciudadanía de la CAPV señala haber sufrido durante el año
2001 algún problema de seguridad, como robo, atraco, acción vandálica o
atentado. Este porcentaje es similar a los registrados en los últimos 10 años.

Los problemas de seguridad o acciones delictivas no alcanzan el 10% de
incidencia en ninguno de los colectivos analizados.

¿LA POBLACIÓN VASCA SE SIENTE SEGURA CAMINANDO SOLA
DURANTE LA NOCHE?

El 84% de la población vasca afirma sentirse segura cuando camina en
solitario durante la noche por la zona en la que vive. En este sentido la
población de la CAPV se sitúa en los niveles más altos de Europa, bastante
por encima de la media de la UE (67%) y en cotas de percepción de
seguridad equiparables a las de Dinamarca, Finlandia, Suecia o Austria.

Igualmente, un 78% de la ciudadanía de la CAPV considera que la gente de
su pueblo o ciudad también se siente segura andando sola por la noche.

Quienes se sienten personalmente más seguros son, precisamente, quienes
más señalan la seguridad de sus vecinos; estamos refiriéndonos a los y las
guipuzcoanas, los varones, los y las menores de 46 años y los y las
residentes en municipios pequeños.

¿DURANTE EL PASADO AÑO HA AUMENTADO O HA DISMINUIDO EL
TEMOR A SALIR DE NOCHE?

La mayoría de la ciudadanía vasca cree que durante el pasado año el temor
de la población a salir por la noche permaneció invariable, si bien son más
quienes creen que este temor aumentó que quienes piensan que disminuyó.

La sensación de que el temor a salir de noche aumentó es mayor a medida
que nos referimos a poblaciones geográficamente más alejadas: el 25%
cree que aumentó el miedo de la gente de fuera del País Vasco, frente a un
21% que cree que se incrementó el temor a salir de noche entre la gente de
otros sitios del País Vasco y el 15% que cree que aumentó el miedo de sus
vecinos y vecinas del mismo pueblo o ciudad.

Quienes más comparten la idea de que ha aumentado el temor de la gente a
salir de noche son los y las residentes en Alava y en las capitales.

En definitivaEn definitivaEn definitivaEn definitiva

El 8% de los ciudadanos y ciudadanas de la CAPV señala haber padecido
durante el año 2001 algún problema de seguridad, tal como un robo, atraco,
acción vandálica o atentado. El porcentaje de quienes han sufrido alguna
acción delictiva de este tipo permanece similar al registrado en los últimos
diez años.

La población vasca se siente segura caminando en solitario durante la
noche por la zona en la que vive, registrándose, en este sentido, uno de los
niveles de seguridad personal más altos de Europa. Esta sensación de
seguridad no es sólo personal, sino que se considera que los vecinos y
vecinas también se sienten seguros.

La mayoría de la población vasca considera que el temor de la gente a salir
por la noche permanece invariable, si bien son más quienes creen que este
temor aumentó que quienes piensan que disminuyó. El incremento del
miedo a salir de noche es más mencionado cuando se hace referencia a la
gente de fuera del País Vasco y menos cuando se habla de la gente del
mismo pueblo o ciudad.
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Ficha técnica
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La recogida de información se realizó entre el 29 de enero y el 13 de
febrero de 2002 -ambos inclusive- a través de entrevista individual mediante
cuestionario estructurado y cerrado, realizada a domicilio a una muestra
representativa de la población de cada uno de los Territorios Históricos de la
Comunidad Autónoma del País Vasco (CAPV).

La muestra, dirigida a una población de 18 y más años, se distribuyó del
siguiente modo: 610 personas en Araba, 1279 en Bizkaia y 975 en
Gipuzkoa, lo que supone un total de 2864 personas entrevistadas. La
selección se realizó por procedimiento polietápico y estratificado, siguiendo
rutas aleatorias -a partir de un total de 214 puntos de muestreo2- y con
selección de los individuos por cuotas de sexo, edad y situación laboral,
siendo posteriormente ponderados los resultados en base a la población y al
recuerdo de voto en las Elecciones Autonómicas de mayo de 2001, en cada
uno de los tres Territorios.

El diseño de la investigación es compartido entre el Departamento de
Interior y el Gabinete de Prospección Sociológica de la Presidencia del
Gobierno Vasco, mientras que el análisis de los resultados y la redacción
del informe es responsabilidad exclusiva del Gabinete de Prospección
Sociológica. La recogida de información fue realizada por la empresa
Ikertalde, sita en la calle Avenida de la Libertad, 17-19, 20004, Donostia-San
Sebastián.

                                                          

2 El lugar físico concreto de inicio se obtuvo aleatoriamente del conjunto de “tramos” de calles
incluidos en cada sección electoral (unidad geográfica mínima de análisis), según los
callejeros elaborados por el Eustat.

El error muestral correspondiente a esta muestra de 2864 individuos, y
atribuible en el caso teórico de que la muestra hubiera sido estrictamente
aleatoria, se cifra en un + 1,9% para el conjunto de la CAPV, con un nivel de
confianza de 95,5% y p=q=0,5.

Se ha llevado a cabo un control telefónico del 54% de las encuestas y un
control domiciliario del 3% de las mismas. Asimismo, se han realizado todos
los controles informáticos pertinentes -lógicos, de coherencia y de rango- en
cada uno de los cuestionarios recogidos.
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A –Acciones delictivas

- Incidencia de acciones delictivas durante el año 2001
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Acciones delictivas
Incidencia de acciones delictivas durante el año 2001

(Totales)

A lo largo del año 2001 ¿cuántos problemas de seguridad como robo, atraco, acción vandálica o atentado ha tenido? *

CAPV

1986

CAPV

1988

CAPV

1989

CAPV

1991

CAPV

1992

CAPV

1993

CAPV

1995

CAPV

1997

CAPV

1998

CAPV

2000

CAPV

2001 **

HA SUFRIDO ALGUNA ACCIÓN DELICTIVAN(UNA O MÁS)........................................... 20 14 10 7 9 7 9 8 8 7 8

NO HA SUFRIDO NINGUNA ACCIÓN DELICTIVA ........................................................ 80 85 90 93 91 93 91 91 91 93 92

NS/NC.............................................................................................................. - - - - - - - 1 1 0 0

(PORCENTAJES VERTICALES) .............................................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* CON ANTERIORIDAD LA PREGUNTA REALIZADA ERA: A LO LARGO DEL AÑO...¿HA SUFRIDO UD. ALGÚN ROBO, ATRACO U OTRO TIPO DE ACCIÓN DELICTIVA?.
LOS DATOS DE LOS AÑOS 1986 A 1995 CORRESPONDEN A INVESTIGACIONES REALIZADAS DESDE EL DEPARTAMENTO DE INTERIOR DEL GOBIERNO VASCO

** DATOS RECOGIDOS EN FEBRERO DE 2002.

 EL 8% DE LA POBLACIÓN VASCA MAYOR DE 18 AÑOS SEÑALA HABER SUFRIDO
ALGÚN PROBLEMA DE SEGURIDAD (ROBO, ATRACO, ACCIÓN VANDÁLICA O
ATENTADO) DURANTE EL AÑO 2001.

 ESTE 8% DE LA CIUDADANÍA QUE HA SUFRIDO ALGUN PROBLEMA DE
SEGURIDAD SE REPARTE DE LA SIGUIENTE MANERA:
• UN 6% HA PADECIDO UNA ACCIÓN DELICTIVA.
• UN 1% HA SUFRIDO DOS ACCIONES.
• Y OTRO 1% HA SUFRIDO TRES O MÁS ACCIONES DELICTIVAS.

 El número de quienes señalan haber sufrido algún tipo de acción delictiva es similar al
registrado durante los últimos 10 años.
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(Totales)
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Acciones delictivas
Incidencia de acciones delictivas durante el año 2001

(Por colectivos)

A lo largo del año 2001 ¿cuántos problemas de seguridad como robo, atraco, acción vandálica o atentado ha tenido?

CAPV TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD TAMAÑO DE MUNICIPIO CLASE SOCIAL SENTIDA

SV FEB. 2002 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VARÓN MUJER 18-29 30-45 46-64 <=65 PEQUEÑO MEDIANO CAPITAL BAJA MEDIA ALTA

HA SUFRIDO ALGUNA ACCIÓN DELICTIVA (UNA O MÁS)......................... 8 9 8 6 7 9 8 9 8 4 5 7 9 6 8 9

NO HA SUFRIDO NINGUNA ACCIÓN DELICTIVA ..................................... 92 91 92 94 93 91 92 91 92 96 95 93 91 94 92 91

NS/NC .......................................................................................... 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Durante el año 2001 los problemas
de seguridad han sido más habituales
(aunque en ningún caso superan el 10%)
en Araba y Bizkaia, entre las mujeres,
entre los y las menores de 65 años, entre
quienes residen en las capitales y entre
quienes se consideran de clase social
media o alta.
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B – Sensación de seguridad

- Sensación de seguridad andando en solitario durante la noche

- Incremento o disminución del temor a salir de noche
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Sensación de seguridad
Sensación de seguridad andando en solitario durante la noche

(Totales)

¿Hasta qué punto se siente seguro andando solo/a durante la noche en la zona donde vive?
CAPV UNIÓN EUROPEA

NOV.– DIC. 2000 *

SV FEB.

2002

BÉLGICA DINAMARCA ALEMANIA GRECIA ESPAÑA FRANCIA IRLANDA ITALIA LUXEMBURGO PAÍSES

BAJOS

AUSTRIA PORTUGAL FINLANDIA SUECIA REINO

UNIDO

MEDIA UE

MUY SEGURO................................................. 43 23 57 16 26 22 29 25 15 43 27 49 23 33 44 26 23

BASTANTE SEGURO ........................................ 41 40 28 49 22 48 44 43 46 36 52 35 40 48 37 38 44

POCO SEGURO............................................... 12 23 11 27 23 25 20 19 26 18 15 12 25 16 13 22 23

NADA SEGURO ............................................... 3 13 4 9 28 6 7 13 13 4 6 3 12 3 6 14 10

NS/NC .......................................................... 1 - - - - - - - - - - - - - - -

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

NIVEL DE SEGURIDAD PERSONAL ** .................. 84 63 85 65 48 70 73 68 61 79 79 84 63 81 81 64 67

* EUROBARÓMETRO 54.
** NIVEL DE SEGURIDAD: MUY SEGURO + BASTANTE SEGURO

¿Y la gente de su pueblo o ciudad?
CAPV

SV FEB. 2002

MUY SEGURO......................................................... 36

BASTANTE SEGURO ................................................ 42

POCO SEGURO....................................................... 14

NADA SEGURO ....................................................... 2

NS/NC .................................................................. 6

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................... 100

NIVEL DE SEGURIDAD  VECINAL * .............................. 78

* NIVEL DE SEGURIDAD: MUY SEGURO + BASTANTE SEGURO

 EL 43% DE LA POBLACIÓN VASCA DICE SENTIRSE MUY SEGURA ANDANDO SOLA DURANTE LA NOCHE EN LA
ZONA DONDE VIVE. OTRO 41% AFIRMA SENTIRSE BASTANTE SEGURO. ES DECIR, UN 84% DE LOS Y LAS RESIDENTES
EN LA CAPV SEÑALAN SENTIRSE SEGUROS AL ANDAR EN SOLITARIO DURANTE LA NOCHE POR SU ZONA DE
RESIDENCIA. POR OTRO LADO, UN 12% SEÑALA SENTIRSE POCO SEGURO Y UN 3% NADA SEGURO, CON LO QUE EL
NIVEL DE INSEGURIDAD ES DE UN 15%.

 La CAPV se situa en los niveles más altos de Europa en lo que respecta a sensación de seguridad (84%). Junto con la CAPV,
los países que registran mayores niveles de seguridad (por encima del 80%) son los nórdicos (en Dinamarca un 85% se siente muy
o bastante seguro, mientras que en Suecia y Finlandia los niveles de seguridad alcanzan el 81%), y Austria (84%).

 POR OTRO LADO, EL 78% DE LA POBLACIÓN SEÑALA QUE LA GENTE DE SU PUEBLO O CIUDAD SE SIENTE
SEGURA (MUCHO O BASTANTE) CAMINANDO EN SOLITARIO POR LA NOCHE.

 ES DECIR, EL NIVEL DE SEGURIDAD PERCIBIDO ES ALTO Y MÁS AÚN CUANDO SE TIENE EN CUENTA LA
SITUACIÓN PERSONAL (84%) FRENTE A LA DE LA GENTE DEL MISMO PUEBLO O CIUDAD (78%).
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Sensación de seguridad
Sensación de seguridad andando en solitario durante la noche

(Por colectivos)

¿Hasta qué punto se siente seguro andando solo/a durante la noche en la zona donde vive?

CAPV TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD TAMAÑO DE MUNICIPIO

SV FEB.2002 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VARÓN MUJER 18-29 30-45 46-64 <=65 PEQUEÑO MEDIANO CAPITAL

MUY SEGURO ................................................................................. 43 30 39 55 50 35 49 47 41 31 65 41 34

BASTANTE SEGURO......................................................................... 41 51 43 33 39 42 40 41 42 40 27 42 47

POCO SEGURO ............................................................................... 12 17 13 9 8 16 8 9 12 21 6 14 13

NADA SEGURO................................................................................ 3 2 4 3 2 5 2 2 5 6 2 3 5

NS/NC........................................................................................... 1 0 1 1 1 1 0 1 0 3 1 1 1

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

NIVEL DE SEGURIDAD PERSONAL * .................................................... 84 81 82 88 89 77 89 88 83 71 92 83 81

¿Y la gente de su pueblo o ciudad?
MUY SEGURO ................................................................................. 36 20 32 48 42 30 40 40 34 27 59 34 25

BASTANTE SEGURO......................................................................... 42 50 44 35 40 44 44 41 44 40 32 43 47

POCO SEGURO ............................................................................... 14 22 15 9 10 18 11 11 15 20 5 15 18

NADA SEGURO................................................................................ 2 2 3 2 1 4 1 2 3 3 1 2 4

NS/NC........................................................................................... 6 6 6 5 6 5 4 5 5 10 3 6 7

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

NIVEL DE SEGURIDAD  VECINAL * ...................................................... 78 70 76 83 82 74 84 81 78 67 91 77 72

* NIVEL DE SEGURIDAD: MUY SEGURO + BASTANTE SEGURO

 La sensación de seguridad, tanto personal como vecinal, es mayoritaria en todos los colectivos analizados (con niveles superiores al 70% en todos los casos). Hay que constatar también que la
sensación de seguridad personal es, en todos los casos, superior a la sensación de seguridad vecinal.

 Los colectivos que se sienten personalmente más seguros son también aquellos que perciben mayor seguridad en la gente de su pueblo o ciudad, y estos colectivos son los compuestos por los
y las guipuzcoanas, los varones, quienes tienen menos de 46 años (la sensación de seguridad es mayor cuanta más jóven es la población) y quienes residen en municipios pequeños (es decir, de
menos de 10.000 habitantes).
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/01-13/02/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Sensación de seguridad
Incremento o disminución del temor a salir de noche

(Totales)

¿Cree Ud. que durante el pasado año el miedo o temor de la
gente de su pueblo o ciudad a salir durante la noche aumentó,
disminuyó o apenas varió con respecto a años anteriores? ¿Y
en el caso de la gente de otros sitios del País Vasco? ¿Y en el
caso de la gente de fuera del País Vasco?

CAPV

SV FEB. 2002

LA GENTE DE SU PUEBLO O CIUDAD ...................................................

AUMENTÓ ..................................................................................................... 15

DISMINUYÓ.................................................................................................... 4

APENAS VARIÓ............................................................................................... 74

NS/NC.......................................................................................................... 7

LA GENTE DE OTROS SITIOS DEL PAÍS VASCO...................................

AUMENTÓ ..................................................................................................... 21

DISMINUYÓ.................................................................................................... 3

APENAS VARIÓ............................................................................................... 60

NS/NC.......................................................................................................... 16

LA GENTE DE FUERA DEL PAÍS VASCO ................................................

AUMENTÓ ..................................................................................................... 25

DISMINUYÓ.................................................................................................... 3

APENAS VARIÓ............................................................................................... 51

NS/NC.......................................................................................................... 21

(PORCENTAJES VERTICALES) .......................................................................... 100

 TRES CUARTAS PARTES DE LA POBLACIÓN DE LA CAPV (74%)
CREEN QUE EL TEMOR DE LA GENTE DE SU PUEBLO O CIUDAD A
SALIR DE NOCHE APENÁS VARIÓ DURANTE EL PASADO AÑO.
ENTRE QUIENES CREEN QUE AUMENTÓ O DISMINUYÓ, LOS
PRIMEROS (15%) SON ALGUNOS MÁS QUE LOS SEGUNDOS (4%).

 SEIS DE CADA DIEZ RESIDENTES EN LA CAPV (60%) OPINA
QUE APENAS VARIÓ EL TEMOR DE LA GENTE DE OTROS SITIOS
DEL PAÍS VASCO A SALIR DE NOCHE. EN ESTE CASO EL NÚMERO
DE QUIENES CREEN QUE ESTE TEMOR AUMENTÓ (21%), ADEMÁS
DE SER SUPERIOR AL DE QUIENES CREEN QUE DISMINUYÓ (3%),
TAMBIÉN ES MAYOR QUE EL REGISTRADO EN RELACIÓN A LA
GENTE DEL MISMO PUEBLO O CIUDAD.

 EN CUANTO AL TEMOR A SALIR DE NOCHE QUE SE PERCIBE
EN RELACIÓN A LA GENTE DE FUERA DEL PAÍS VASCO, UN 51%
CREE QUE APENÁS VARIÓ, SI BIEN UNA CUARTA PARTE (25%)
PIENSA QUE ESTE TEMOR AUMENTÓ, FRENTE A UN 3% QUE CREE
QUE DISMINUYÓ.

 EN GENERAL, AUNQUE EN TODOS LOS CASOS SON MAYORÍA
QUIENES CREEN QUE DURANTE EL PASADO AÑO EL TEMOR A
SALIR DE NOCHE PERMANECIÓ INVARIABLE, SON MÁS QUIENES
PIENSAN QUE ESTE TEMOR AUMENTÓ QUE QUIENES PIENSAN QUE
DISMINUYÓ Y, ADEMÁS, ESTE TEMOR ES MÁS PERCIBIDO EN
RELACIÓN A LA GENTE DE FUERA DEL PAÍS VASCO (25%) Y MENOS
EN RELACIÓN A LOS VECINOS Y VECINAS DEL MISMO PUEBLO O
CIUDAD QUE LA PERSONA ENCUESTADA (15%).
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/01-13/02/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Sensación de seguridad
Incremento o disminución del temor a salir de noche

(Por colectivos)

¿Cree Ud. que durante el pasado año el miedo o temor de la gente de su pueblo o ciudad a salir durante la
noche aumentó, disminuyó o apenas varió con respecto a años anteriores? ¿Y en el caso de la gente de otros
sitios del País Vasco? ¿Y en el caso de la gente de fuera del País Vasco?

TERRITORIO TAMAÑO DE MUNICIPIO

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA PEQUEÑO MEDIANO CAPITAL

LA GENTE DE SU PUEBLO O CIUDAD ...........................
AUMENTÓ ............................................................................. 15 27 15 10 6 12 22

DISMINUYÓ............................................................................ 4 2 4 4 2 4 4

APENAS VARIÓ....................................................................... 74 64 74 79 88 76 64

NS/NC.................................................................................. 7 7 8 7 5 7 9

LA GENTE DE OTROS SITIOS DEL PAÍS VASCO...........
AUMENTÓ ............................................................................. 21 35 23 12 19 20 24

DISMINUYÓ............................................................................ 3 3 3 3 1 3 4

APENAS VARIÓ....................................................................... 60 45 58 68 66 61 54

NS/NC.................................................................................. 16 17 15 17 13 15 18

LA GENTE DE FUERA DEL PAÍS VASCO ........................
AUMENTÓ ............................................................................. 25 34 25 22 20 25 28

DISMINUYÓ............................................................................ 3 2 2 3 1 2 4

APENAS VARIÓ....................................................................... 51 44 52 54 57 52 46

NS/NC.................................................................................. 21 20 21 22 21 20 22

(PORCENTAJES VERTICALES) .................................................. 100 100 100 100 100 100 100

(*) PORCENTAJES CALCULADOS SOBRE EL TOTAL DE DENUNCIAS REALIZADAS

 En todos los colectivos, y para todos los casos analizados, son más quienes creen que durante el pasado año el temor a salir de noche apenas varió que quienes creen que aumentó y, a su vez,
quienes piensan que el temor aumentó son más que quienes creen que disminuyó.

 Quienes más comparten la idea de que el temor de la gente de su pueblo o ciudad a salir de noche aumentó, también son quienes más creen que aumentó el temor de la gente de otros sitios
del País Vasco o incluso de la gente de fuera del País Vasco.

 Estos colectivos que más señalan el aumento del temor de la gente a salir de noche (si bien esta opinión siempre es minoritaria dentro de los propios colectivos) son los correspondientes a los y
las alavesas y a los y las residentes en las capitales.




